

## 致謝

兩年的研究所生涯使我獲益匪淺，除了書本上的知識外，更珍貴的是研究的精神、思考邏輯與做人做事態度的精進。經過一年的努力，碩士論文總算得以順利完成，在這段過程中所要感謝的人事物有太多太多。首先要感謝恩師 韓復華教授兩年來之悉心指導與教誨，無論在研究方法論之啟迪、研究方向之指引以及嚴謹之治學態度，均讓學生受益良多，師恩浩蕩，永銘於心！

論文口試期間，承蒙 台北捷運公司 陳椿亮 董事長、中華大學 蘇昭銘 教授、系上王晉元 教授不吝指教與斧正，提供諸多寶貴意見使本論文更臻完善，在此特別感謝。論文審查時系上王晉元 教授所給予之建議，與碩士論文研討時系上王晉元 教授及謝尚行 教授所給予之建言，均使本論文更加嚴謹充實，學生衷心感佩。此外，在資料取得上，特別感謝台北捷運公司淡水段劉段長、陳先生、蔡小姐以及吳學長的幫助，使論文能順利完成。

即將離開待了兩年的交大，在這裡有歡樂也有痛苦，其中的點點滴滴都會是我最珍貴的回憶。由衷感謝系上師長們的諄諄教誨，系上學長姊、同學與學弟妹諸多的照顧。實驗室中的地下指導老師 俊德學長在論文期間給予的指導與幫助，令我不勝感激。威哥、貝哥、俊德、小刀、昆諭、承正及阿界，你們都是相當照顧學弟妹的好學長，謝謝你們讓初到交大的我能夠很快適應環境進入狀況，若要說你們唯一的不好地方，那就是教了我很多奇奇怪怪的東西；同窗的淑詩、大賴及小賴，有你們作陪，讓我在學業上能跟上進度及生活上充滿歡笑，另外，同窗的俊吟、阿昌及輝鵬也是一起努力兼玩樂的夥伴，兩年的研究所生活真的非常謝謝你們，不然我想我也不會支持到現在可以完成這本論文。當然，網路實驗室的啦啦隊娟姊、學弟妹阿春、小小賴、智偉及昱傑，我也要謝謝你們，雖然我們之間相處並沒有很長的時間，但煩悶的研究所生活多了你們，帶给了我許多樂趣。一路走來感謝有你們的陪伴，祝福大家未來都一片光明。

最後，我要將論文獻給我摯愛的家人，感謝你們在我求學過程中持續不斷的給予支與鼓勵，是你們讓我堅持到此刻順利取得碩士學位。

碩士論文的完成，要感謝的人太多了，儘將這份榮耀與喜悅，與你們分享。

江俐諭 謹誌

于 網路實驗室 2006.6